и православный **ЕСТНИК**

Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского



№ 220, сентябрь, 2025 г.

По благословению Преосвященнейшего Филарета епископа Колпашевского и Стрежевского

ТОМСК ВСТРЕТНО ВЕЛИКУЮ СВЯТЫНЮ - МОЩИ СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНА, ПАТРИАРКА МОСКОВСКОВО И ВСЕЯ РОССИИ

Торжественная встреча святыни состоялась утром 17 сентября в Богоявленском соборе г. Томска. Митрополит Томский и Асиновский Ростислав, епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет, духовенство Томской митрополии и множество верующих томичей и гостей города соборно почтили великого Божиего угодника, святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России.

Во встрече мощей приняли участие начальник Департамента внутренней политики Администрации Томской области Егор Викторович Тимофеев, мэр г. Томска Дмитрий Александрович Махиня и председатель Томской городской Думы Сергей Геннадьевич Сеченов. В наш город святыня прибыла в рамках празднования 100-летия со дня блаженной кончины святителя Тихона. По благословению Предстоятеля Русской Православной Церкви Святейшего Патриарха Кирилла в 2025 году в регионах Российской Федерации и в Республике Беларусь проходят мероприятия, посвященные празднованию этой юбилейной даты. 6 апреля от Донского монастыря в Москве началось принесение ковчега с мощами святителя Тихона, которое охватит не менее чем 90 крупных городов.

Фото: Виктория Лукина https://t.me/praytomsk/8253



депегация коппашевской епархии посетипа концерт «йохээгч нахчар деркви русской»

17 сентября делегация Колпашевской епархии во главе с епископом Колпашевским и Стрежевским Филаретом посетила концерт «Хранитель Церкви Русской», посвящённый 100-летию со дня блаженной кончины святителя Тихона, Патриарха Московского и всея России, состоявщийся в Большом концертном зале Томской областной филармонии.

Концерт стал частью мероприятий, которые реализуются по благословению Предстоятеля Русской Православной Церкви Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в регионах Российской Федерации и в Республике Беларусь.

В программу вошли духовные песнопения и произведения русских композиторов в исполнении Томского академического симфонического оркестра и Хоровой капеллы ТГУ. Тексты читали артисты Томского областного драматического театра.

Фотограф: Станислав Мезенцев По материалам сайта Томской митрополии



с рождеством пресвятой богородицы!

21 сентября Святая Церковь торжественно от-мечает один из самых главных праздников Христианства - Рождество Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии. В Александровском храме торжественно совершилась божественная литургия. Возглавил богослужение настоятель прихода иерей Анатолий Поляков.

За Литургией была вознесена молитва о Святой Руси. Песнопения богослужений исполнил хор храма под управлением регента Антония Козина.

После прочтении Евангелия отец настоятель произ-

нес проповедь.

После литургии настоятель и прихожане чествовали именинников: Александра Большанина и Анастасию Крылову.

История праздника:

Родители Богородицы, Иоаким и Анна, были людьми благочестивыми и жили в любви друг ко другу. Одно только несчастье омрачало их жизнь: за долгие годы бра-

ка у них так и не родился ребенок.

Иудеи помнили пророчества о том, что Мессия произрастет от семени Авраама. Именно поэтому в каждой семье рождение ребенка воспринималось как шанс стать причастным к Тому, Кого весь Израиль ожидал уже не одно тысячелетие. Если же брак был бездетным, то евреи

полагали, что супруги чем-то прогневали Бога.

Однажды Йоаким, будучи уже в престарелом возрасте, пришел в Иерусалимский храм, чтобы принести жертву. Там к нему с укоризной обратился некий иудей по имени Рувим: «Нельзя тебе приносить дары, ибо ты не создал потомства Израилю». Слова эти глубоко ранили праведника, так что он, выйдя из храма, не пошёл к своей жене, а отправился в пустыню, где сорок дней и сорок ночей находился в непрестанной молитве и посте.

Анна же, когда узнала о том унижении, которое претерпел ее муж в храме, стала усердно молиться, прося

Бога смилостивиться над ними.



По прошествии же сорока дней явился ей ангел и сказал: «Анна, Анна, Господь внял молитве твоей, ты зачнешь и родишь, и о потомстве твоем будут говорить во всем мире». «Жив Господь Бог мой! - ответила Анна, - И если я рожу дитя, отдам его в дар Господу, и оно будет служить Ему всю жизнь». Затем ангел явился в пустыне и Иоакиму, обратившись к нему со словами: «Иоаким, Иоаким, Бог внял молитве твоей. Иди отсюда, ибо жена твоя Анна зачнет во чреве своем».

Они встретились у городских ворот. Анна, заметив приближающегося мужа, побежала к нему навстречу и крепко обняла его, они вместе отправились в храм, где принесли Богу щедрую жертву в знак благодарности. А через девять месяцев в благочестивом семействе появилась девочка, которую назвали Марией. Именно ей предстояло родить Того, Кого так долго ждал народ Израиля, Кто сотрет главу змея (Быт 3:15), победит смерть и даст возможность каждому обрести вечную жизнь.

фото Анны Поляковой

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ВЕЛИКОГО СВЯТОГО РОССИИ В АЛЕКСАНДРОВСКОМ

12 сентября - Праздник святого благоверного Великого князя Александра Невского отметили в Александровском Архиерейской Божественной литургией, Крестным ходом и освящением Креста-Памятника невинноубиенным детям России и Донбасса.

Возглавил богослужение правящий архиерей Колпашевской и Стрежевской епархии епископ Филарет. Сослужили Его Преосвященству Секретарь Колпашевской епархии и Благочинный Северного округа иерей Иоанн Усачев, настоятель прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков

За богослужением молились глава Александровского района Денис Васильевич Пьянков, начальник АЛПУ Газпром Трансгаз Томск Константин Геннадьевич Перемитин, Главный редактор районной газеты «Северянка» Ирина Владимировна Парфёнова, гости города Стрежевого и александровские прихожане.

По окончании богослужения состоялся Крестный ход, в ходе которого Владыкой был освящен Крест-Памятник усопшим детям Донбасса и в утробе матери убиенных в



абортах, а по окончании Крестного хода епископ Филарет наградил медалями помощников прихода Вершинину Наталию Васильевну и Паруйра Альбертовича Геворгяна.

Его Преосвященство вручил подарки главе Александровского района Дени-су Васильевичу Пьянкову, начальнику АЛПУ Газпром Трансгаз Томск Кон-стантину Геннадьевичу Перемитину, Ирине Владимировне Парфёновой.

Прихожане Александровского прихода в лице настоятеля иерея Анатолия Полякова вручили Владыке Филарету иконы на Царские врата, а староста прихода Ксения Каримова подарила цветы высокому гостю. После торжественной части молитвенное собрание разделило праздничную трапезу.

фото Анны Поляковой

ПРАЗДНИЧНЫЙ ВИЗИТ АРХИПАСТЫРЯ В АЛЕКСАНДРОВСКОЕ. ДЕНЬ І

11 сентября в день празднования Усекновения главы святого Пророка и Предтечи Господня Иоанна в Александровское с двухдневным архипастырским визитом прибыл правящий архиерей нашей северной епархии епископ Колпашевский и Стрежевской Филарет.

Владыка по водам Оби на пароме из Каргаска добрался до районного центра, где возглавил праздничное богослужение. Его Преосвященству сослужили секретарь Колпашевской епархии и благочинный Северного округа иерей Иоанн Усачёв, настоятель прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского иерей Анатолий Поляков. Диаконский чин возглавил диакон Александр Цой. Епископа Филарета встретили по русской традиции караваем. Приветственное слово к архипастырю от александровцев произнесла староста прихода Ксения Каримова. За богослужением вознесена молитва о Святой Руси и Его Преосвященство огласил слово Патриарха Кирилла по случаю Дня Трезвости, отмечаемый сегодня, 11 сентября.

12 сентября Престольный праздник Александровско-



го храма и освящение Креста-Памятника убиенным детям России и Донбасса.

фото Анны Поляковой

С НОВОЛЕТИЕМ, ПРАВОСЛАВНЫЕ! С НАЧАЛОМ ИНДИКТА! С ДНЕМ СВЯТЫХ МУРОМСКИХ СВЯТЫХ ПЕТРА И ФЕВРОНИИ!

14 сентября 2025 года (1 сентября по старому стилю) отмечается начало индикта, или церковное новолетие. В храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского после Божественной литургии совершён традиционный благодарственный молебен на Новолетие. Возглавил богослужения настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. В этот день православные России чтят память Муромских святых Петра и Февронии. В Александровском храме читались молитвы этим покровителям христианской семьи!

Богослужебный год, по древней традиции, начинается с 1 сентября, или 14 сентября - по новому стилю. Именно эту дату утвердили на Московском церковном Соборе в 1492 году. «Сентябрьское новолетие» отмечали на Руси молитвами благодарения за прошедший год и



просьбами о благословении года наступающего. И хотя Петр Первый, взяв пример с Европы, приказал праздновать Новый год с 1699 на 1700 через несколько дней после Рождества Христова, Церковь сохранила традицию, которая укрепилась потом в сфере образования: еще в церковных школах учебный год начинался 1 сентября.

фото Анны Поляковой

КРЕСТ-ПАМЯТНИК НЕВИНИЭИЗИОННЯМ ДЕТЯМ

Дорогие Александровцы!

Наконец-то в нашем селе, на территории храма, установлен и освящен Крест - Памятник невинноубиенным детям России и Донбасса усилиями Натальи Васильевны Вершининой и православных христиан Александровского, которые более года собирали средства на памятник.

И теперь в нашем селе появилось место молитв и скорби по нашим убиенным детям, где можно почтить память и помолиться о детских душах, загубленных жестокостью взрослых, в войнах сущих, научить возносить молитвы будущее поколение, ибо это нам понадобиться во всё время существования России. А ещё это единственное место в Александров-

ском, где можно покаяться в грехе детоубийства матерям, совершившим аборты, поскольку аборт не аннулирует беременность, а делает женщину матерью убитого ребёнка.

Крест освящён епископом Колпашевским и Стрежевским Филаретом 12 сентября 2025 года при участии главы Александровского района Дениса Васильевича Пьянкова, духовенства Северного округа и гостей Престольного праздника храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского.

Фото Анны Поляковой

РАДИ ХРАМА СВОЕГО -ВО СЛАВУ БОГА НАШЕГО!

Вера христианина
- это «жертва
Богу дух сокрушен и смирен»...
И христиане работают Богу, во
Славу Его, ради
жизни вечной, помогая всем и каждому. Это - быть
христианином,
быть жертвой.



Часто бывает так, что человек сам по себе и молится и в храм заходит, но это не христианство - это эгоизм. И часто создаются организации благотворительности и волонтёры этих организаций помогают только тем, кому скажут или кому надо, но не для всех, и это не Христианство. Христос призвал в одну семью, которая называется ЦЕРКОВЬ и ради этой Церкви Он пошёл на страдания и Крестную смерть, Воскрес и Вознёсся. Работая ради Церкви, мы христиане, уподобимся Спасителю, Господу Богу нашему, чтобы не выборочно в жизни помогать, а быть Православным с большой буквы, быть образом Божиим! Храни Господь всех ради Бога потрудившихся!

священник Анатолий Поляков

какая от тебя польза?

(...плоды мои лучше золота, и золота самого чистого, и меня больше, пользы от нежели от отборного серебра. Притч 8:19)

Как нам всем, живущим в сёлах и городах, хочется чистых мест в своём населённом пункте. Но мы должны помнить, что любое чистое место это наше субъективное отношение к проблеме. И не там, где убирают чисто, а там, где не сорят. Но дикая проблема всех социальных государств в



том, что проблему уборки улиц городов и сёл мы теперь ждём, нет, требуем от властей, от тех, кто занимается этим. И появляются западноориентированные «блогеры» местного пошива, которые ходят с телефонами и показывают проблемы наших мест общего пользования, скрывая свои лица. Я помню, когда любой житель страны сам в тишине и спокойствии, а если ему небезразличны проблемы своего села, поднимал бумажки, банки и т.д. Сейчас любой «борец за чистоту» сам бросит камень в ответственных вместо того, чтобы помочь своему родному дому стать чище. Вместо этого человек под благовидным предлогом ходит и телефоном фиксирует «неправду» властей, жестокость подрастающего поколения, расточительность дорожников. Это некие «робин гуды», порождения социального государства, которые ждут от всех исполнения своих обязанностей, а при этом сами даже лицо своё прячут под морды палачей и тиранов. Это - интернетовские трансвеститы с фотографиями мужиков на аватарках, а на самом деле под этими изображениями женские имена. И когда нечем заняться, начинается охота за контентом от скуки. Россия сильна, милосердием и благотворительностью, правдой по отношению к себе, а не демократизацией вокруг себя всех живущих. И когда по ТВ просят помощи люди своим детям, то вместо помощи такие «диванные специалисты» бросают порцию отборной брани, больше осуждающей просящих и с ухмылкой скажут, мол, пусть государство помогает. Такая дихотомия присуща новому времени.

Наша администрация района пошла и убрала берег озера Мелин. Любой верующий во все времена уберёт мусор у храма, ибо не престало в нечистоте содержать храмы. Й ты возьми и собери друзей, подруг и убери около магазина. Ведь хватает же драгоценного времени ходить и снимать на телефон мусор под своими ногами, ведь почему-то хорошего не снимают, да и хорошее осуждают. Проблема в сознании. Таким людям очень хочется кого-то наказать, кому-то доказать, а это только можно своим трудом и примером. И тогда за тобой пойдут люди. А волновать и так не довольных не стоит, время не то. Неоценимая польза России и, в частности нашему селу - это труд ради людей и Бога. Мы веками славились в своём Отечестве милосердием и благими делами. ЭТО - РУССКОЕ! Поиски справедливости не спасают душу. Это пусть делает Бог. Но наивны те, кто думает, что именно у них все получится.

Как-то нашу монахиню из московского монастыря позвали на конференцию по благотворительности в Германию поделиться опытом. Наша матушка прибыла в указанный город, где её радушно встретил немецкий лютеранский пастырь. По-доброму попросил её подождать на вокзале, пока не купит билеты на электричку в соседний город на форум. Сидя в зале ожидания русская монахиня видит перед собой бездомного, который ютился на скамье вокзала. Она выгребла всё, что было у неё в карманах съестного и денежного и отдала ему. Это увидел подходящий пастор и прямо закричал от удивления: «Вы что делаете? У них такая социальна программа, что у них есть где спать, что есть и что пить, а вы им даёте лишнее!» На что монахиня ответила чисто по-русски: «А если это был Христос и я не дала ему хлеба?» После этого можно было закрывать все конференции по благотворительности, ибо если ты сам не помогаешь, то будь готов к тому, что твои дети свои обязанности переложат на социальные службы и будут государству указывать, как правильно ухаживать за их собственными родителями! А если ты ещё и бездетный?.. А что скажет Всевышний Судья?

Россия потому и воюет со всем миром, что мы не такие как все. У нас свой путь и он начинается с себя, а не с упрёков в адрес соотечественников. И, конечно, есть ещё время понять, какая от тебя польза...

Простой РУССКИЙ священник Анатолий Поляков

писть спит завистонвая зооба

Пусть спит завистливая злоба, Где обнимает всё покой. Там за печальной тайной гроба Есть мир воистину святой. А здесь у врат былого рая, Стоишь оплёванный толпой, В бесстыдстве века утопая, Где святость гонится хулой. И воссоздав себе кумиров, Без света Божия во мгле, Они теперь владельцы мира. Ведь нет святыни на земле. Лишь в Царство Божие стремленье В насмешках шел и клевете С молитвой, верой и смиреньем, Чтобы распяться на кресте.

> Иерей Анатолий Поляков Октябрь 2022 г. Ялта.

отрава дум и злых сомнении

Отрава дум и злых сомнений Кипят опять в душе сильней. Я снова слаб, а мрачный гений Владеет немощью моей. Но я, одолевая муки, Ищу в измученной груди Небесной лиры нежной звуки, Путь вдохновенья и любви.

> Иерей Анатолий Поляков Октябрь 2022г. Ялта

ПЬНВНЙБЏОСР

Привиделись мне на туманной заре Ушедшие скорбные лики, Что жечь собрались их на вечном Костре Диавола дерзкие фрики. И чувствовал я, задыхаясь, угар. И страшные были виденья, Что адовы слуги, устроив пожар, Бросали людей как поленья. Там Бога винили, и каждый кричал, Что всё это, мол, незаконно, Я видел всё это, от страха рыдал, Взывал пощадить благосклонно. Метался, просил и сквозь слёзы

О, как же страшнО попущенье! Но каждый Творца обвинял и горел. И множилось то обвиненье. Никто из страдальцев в последний свой миг

Вины не признал за собою, Что Бог - есть спасатель и Бог проводник.

Не знали, что Он был Любовью!..

Иерей Анатолий Поляков Декабрь 2021 г. Александровское

ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу: Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: www.cerkov-21.cerkov.ru

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».